

# 习近平致信祝贺第120届中国进出口商品交易会开幕

## 李克强作出批示表示祝贺

据新华社广州10月15日电 第120届中国进出口商品交易会15日在广州开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺信表示祝贺。贺信全文如下：

值此第120届中国进出口商品交易会开幕之际，我谨表示热烈的祝贺！60年来，广交会服务国家改革开放和社会主义现代化建设、坚持服务国内外企业，为我国对外开放和经济社会发展发挥了积极作用。新形势下，广交会

要贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，创新体制机制、商务模式，提高服务水平，支持广大参会企业互利共赢、共同发展，更好发挥全方位对外开放平台作用，在更高层次上运用两个市场、两种资源，为推动我国开放型经济发展、促进开放型世界经济发展作出新的更大的贡献。

习近平  
2016年10月15日

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示表示祝贺。

李克强在批示中指出，60年来，广交会作为我国对外开放的重要窗口，积极利用国际国内两个市场、两种资源，把“引进来”和“走出去”紧密结合，为我国经济开放发展作出了重要贡献。希望牢固树立新发展理念，按照新一轮更高水平对外开放的要求，推动广交会深化改革创新，进一

步提高国际化、专业化、市场化、信息化水平，更好地支持企业开拓市场、做强品牌，促进外贸结构优化升级，培育国际竞争新优势，为推动经济社会持续健康发展作出新的贡献。

广交会一年分两届举行，从1957年春季创办至今已连续举行60年，是我国历史最悠久、规模最大、到会客商最多的综合性国际贸易展会。第120届广交会于10月15日至11月4日举办，共有2.45万家国内外企业参展。



10月15日，客商在广交会展馆内参观选购。当日，第120届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。

据介绍，本届广交会展览总面积为118万平方米，展位总数60250个，境内外参展企业24553家。

本届广交会分三期举办，第一期主要展出机电、五金、建材等产品，至19日结束；第一期参展企业达到8548家。

开幕第一天，记者在展馆外的采购商报到处看到，境外采购商已排起100多米的长龙等待填表登记。展馆内熙熙攘攘的人群中，不少采购商在和参展企业洽谈。

本报记者 鹿彩霞摄影报道

### 农行兰州高新支行

## 开办“党员夜校”传经送宝



本报讯 记者李琛奇、通讯员王永峰 武国荣报道：日前，农行兰州高新支行“党员夜校”正式开课。夜校为40余名党员干部准备的第一堂政治理论课和党建辅导课，是邀请中共甘肃省委党建研究所所长刘永哲教授解读新颁布的《中国共产党问责条例》。“开办党员夜校既是为有效解决一线员工工学矛盾，也是加强基层党建工作的深化，‘两学一做’学习教育的有益尝试。”该行负责人说。

来，农行兰州高新支行认真落实“两个主体”责任，结合党员干部忙在一线的实际，在全行建立“党员夜校”学习制度，将党员学习教育管理抓在日常、严在经常。通过打造夜校特色品牌，重点抓好党委中心组和基层党支部两个层面的教育培训。“党员夜校”每半个月组织一次，利用班后时间，采取中学与自学相结合、专业培训与微课堂相结合的方式，重点围绕爱岗敬业、合规经营、转变作风和提高效能对党员进行全方位的培训，切实发挥党员先锋模范作用。为保证学习效果，该行还定期组织座谈交流，并对学习成果突出的学员给予表彰奖励。

(上接第一版)中国支持南非在国际和地区事务中发挥更大作用。

习近平强调，中方坚定不移支持非洲国家探索符合本国国情的发展道路，坚定不移支持非洲国家摆脱外来干涉和控制。中方愿同南方以及其他非洲国家一道，落实好中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果，促进中非合作共赢、共同发展。

祖马表示，南方高度评价中国主办的

(上接第一版)中方愿继续帮助尼泊尔灾后重建，推进基础设施、民生恢复、文物古迹修复等项目，鼓励中国优质企业赴尼泊尔投资，参与尼泊尔经济特区和工业园区建设，并加强农业产业化、水利水电等领域合作。双方要开展更广泛人文交流，加强在旅游、教育、文化、青年、媒体、地方等领域交流合作。要在联合国、上海合作组织、南亚区域合作联盟等框架内继续保持协调和配合。

普拉昌达表示，尼中友谊源远流长，

二十国集团杭州峰会取得的丰硕成果，特别是峰会高度重视发展问题和二十国集团同发展中国家合作。南非致力于深化同中国关系，感谢中方在基础设施建设、人力资源培训等领域给予的支持，愿在中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果框架下，加强中非、中非各领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、周小川等参加会见。

牢不可破。尼中关系建立在和平共处五项原则基础之上，相互尊重、相互信任。尼方高度评价中方亲诚惠容的周边政策，感谢中国对尼泊尔和平进程、灾后重建和国家发展的大力支持。尼泊尔视中国为可靠的发展伙伴，愿同中国发展更加全面的伙伴关系，积极参加“一带一路”和亚洲基础设施投资银行框架下互联互通建设。尼方愿密切同中方在国际地区组织中协调合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、周小川等参加会见。

### 各级妇联组织扎实推进“巾帼脱贫行动”——

## 探索帮助贫困妇女新路径新办法

本报记者 吴佳佳

卢秀成是革命老区广西巴马县平洞乡弄林村的一名贫困妇女，没有文化，缺少技能，加之丈夫患病无法劳动，生活十分窘迫，一双儿女几次欲辍学赚钱补贴家用。2015年6月份，一辆家政培训“大篷车”开进了弄林村，卢秀成报名参加了免费培训，随后应聘到县城医院做护工。“现在我每月工资4500元，生活比以前有了很大的改善。我把两个侄媳妇也带出来从事家政服务了。”卢秀成笑着告诉记者。

这是广西壮族自治区妇联开展的家政培训“大篷车”进村(社区)活动的其中一个缩影。这项活动以5000个贫困村为主战场，有步骤、有重点地实现贫困村妇女“应训尽训”，努力实现家政服务“上岗一人、脱贫一家”。活动开展一年多以来，“大篷车”共进村(社区)972次，培训妇女6.64万人。

据了解，2015年以来，各级妇联组织深入贯彻落实习近平总书记就扶贫开发工作发表的一系列重要讲话和对新时期妇联工作的重要指示精神，大力实施“巾帼脱贫行动”，以前所未有的力度推进妇女精准扶贫精准脱贫工作，探索帮助贫困妇女脱贫致富的新路径新办法。

### 源头入手加强保障

在我国现有建档立卡贫困人口中，妇女占46.5%，贫困妇女既是脱贫攻坚

的重点对象，又是脱贫攻坚的重要力量，为使她们得到精准而有效的扶助，去年以来，全国妇联深入集中连片特困地区密集调研，深入摸底，决定大力实施“巾帼脱贫行动”，并提出了开展宣传教育、注重立志脱贫，加强技能培训、提高能力脱贫，用好小额贷款、助推创业脱贫，发展妇女手工、实施巧手脱贫，注重能人引领、带动互助脱贫，搞好“两癌”检查、推动健康脱贫，凝聚社会力量、爱心助力脱贫七项重点任务，一场扶贫攻坚战在各级妇联组织迅速打响。

全国妇联牢牢把握国家精准扶贫、精准脱贫政策与妇联扶贫工作的交汇点，以造福贫困妇女，为她们做好事、办实事、解难事为导向，加强顶层设计和顶层推动，从源头上抓了一系列工作：——联合有关部门下发《关于在脱贫攻坚战中大力推进小额贷款促进建档立卡贫困户家庭妇女脱贫致富的通知》，出台《关于大力发展休闲农业的指导指导意见》，从源头提供政策支持，提高贫困妇女贷款的可获得性。

——举办集中连片特困地区妇联干部培训班等各类全国性示范培训班28期，直接培训3000余人，提高贫困地区妇女发展能力。

——投入项目资金930万元，认定“全国巾帼脱贫示范基地”186个，带动各地妇联在832个贫困县创建各类基地2000多个，帮助28.8万贫困妇女实现

创业增收。

——支持各地发展手工、家政、电商、乡村旅游等具有妇女优势的产业，并通过举办全国巾帼家政服务业大赛、开展“巾帼村淘”试点工作等，为巾帼脱贫产业的发展搭建广阔平台。

——推动“贫困母亲两癌救助专项基金”救助资金从去年的1亿元增加到3亿元，共同向贫困地区投放物资和资金4.4亿多元，惠及贫困妇女儿童214万余人，帮助贫困妇女儿童解决实际问题。

一个个铿锵有力的动作，一项项细致务实的举措，极大地促进了“巾帼脱贫行动”落地生根，让妇联扶贫工作接地气儿、看得见、摸得着。

### 因地制宜打造品牌

在全国妇联的推动下，各地妇联聚焦贫困妇女需求，因地制宜，对症下药，探索并打造出许多帮助贫困妇女脱贫致富的品牌工程。

贵州根据少数民族地区贫困妇女“人人会手工、家家有绣娘”的特点，实施开展“锦绣计划”，推动“指尖技艺”转化为“指尖经济”。“锦绣计划”不仅把绣娘们的手工作坊变成了工业生产，自给自足变成了商品生产，同时也保护和传承了民族手工技艺，促进了民族文化与农耕文化、生态旅游产业的深度融合及延伸发展。截至目前，“锦绣计划”带动全省50万名妇女从事特色手

工业，培育发展了近百家优秀企业，妇女特色手工专业合作社达到1000家，妇女手工业产值达50亿元，辐射带动125万人脱贫。

吉林针对贫困地区电子商务人才匮乏的问题，精准实施“吉林网姐”电子商务扶贫培训项目，加强贫困地区电商人才培训，重点培养农村妇女骨干、返乡创业女大学生等，提高电商有关知识和操作技能的普及率，拓宽贫困妇女就业门路和增收渠道。三年共投入资金1200万元，免费举办“吉林网姐”电子商务培训班200多期，培训“网姐”1万余人，孵化网店5584家，带动妇女就业5万余人，其中建档立卡贫困妇女1100余人，年人均增收2万元。

甘肃以“陇原妹走出去、陇原巧手干起来”为重点，积极探索精准扶贫精准脱贫的妇联扶贫模式。2016年共发放妇女小额担保贷款11.27亿元，扶持1.85万名贫困妇女创业发展，年人均增收1万元左右。共向省内外家政等服务领域培训输出陇原妹2.29万人，帮助3.06万名贫困妇女通过掌握手工编织技术实现居家灵活就业。

安徽立足丰富的旅游资源优势，打造“徽姑娘”农家乐旅游服务品牌，引导贫困妇女积极投身乡村旅游建设，让她们“靠山吃山”“靠水吃水”增收受益，创造了良好的经济效益和社会效益。如今，“徽姑娘”已经成为当地旅游产业中的一道亮丽风景。



重走长征路来到宁夏同心县。“同心”是一个富有寓意的名字。所谓同心，回汉民族一家亲，长征路上同心德。这里是全国最大的回族聚居地，几十年沧桑巨变，值得看值得说的红色故事有很多！

日前，记者来到同心县清真大寺。“这是宁夏历史最悠久的一座伊斯兰建筑，中国十大清真寺之一。它不仅是古丝绸之路上的一个重要驿站，更是长征路上的一座红色丰碑。”宁夏党史学者杨文元侃侃而谈：所以说同心县是红军长征途中的重要节点地域，其一，1936年10月20日，按照毛主席指示，彭德怀率红军西部野战军在清真大寺成立陕甘宁豫海县回民自治政府，开创了我国民族区域自治的先河；其二，美国记者埃德加·斯诺辗转陕甘宁三个月，在同心40余日写下《红星照耀下的中国》(也称《西行漫记》)的三分之二；其三，1936年11月12日，在同心县西门外河滩上，红一、二、四方面军胜利会师，为实现红军三大主力胜利会师奠定了基础。

同心羊绒产业各地闻名。外界流传一句话：哪里有同心人，哪里就有羊绒！你穿过的各大品牌羊绒衫，说不定就是用同心的羊绒制作的。目前，同心县羊绒产业经过20多年的发展，已形成1万多人羊绒收购队伍，年收购原绒5000多吨，2015年“中国同心国际羊绒集散城”创产值13.3亿元。

到了同心，不能不看慈善产业园。“地处西海固地区的同心城，残疾人很多。”宁夏同德慈善产业园党组书记丁俊开门见山地说。同德村令人欣慰，更让人感到温暖。这里厂房林立，大小劳动密集型企事业皆开工生产。“截至目前，园区入驻企业60家，概算总投资40亿元，预计实现年产值100亿元，解决就业5000余人，其中残疾人占62.8%。”丁俊说。

到了同心，不得不说回商。“回族，有四海闯荡往来经商的历史传统，古丝绸之路便是最好的见证。”32岁的中国回商集市电商服务中心市场总监海而立说。“互联网+”时代，回商可否大显身手？“当然不甘示弱！”海而立声音高亢：回商集市于2015年成立，注册资金1000万元，已与阿联酋迪拜纳利网等中东国家电商企业签约，入驻企业来自马来西亚、泰国等近百个国内外知名企业，我们力争用三年将其打造成全国乃至全球最具影响力的清真产业电商平台。

到了同心，不能不看特色种植业。“几亩地种杂粮，吃不饱饿断肠！”狮子开开发区移民李玉国初中毕业，很善言谈：记忆中家旗里的地祖祖辈辈没种过值钱的东西。这几年也不知道怎么了，姑姑家种的枸杞在网上成了抢手货；舅舅家的甜枣卖到了香港。今昔变化一切源于改革发展。近几年，借助宁夏实施扬黄灌区工程之机，同心县加大产业结构调整力度，全县通过现有7万亩有机枸杞、8万亩同心圆枣和1.4万亩油用牡丹，已使十几万贫困户脱贫致富，去年全县农民人均收入达到7860元。

金秋九月，是收获的季节。返程途中，记者的脑海仍萦绕着当年的一幕幕场景。著名红军医院院长傅连璋的婚礼在同心举行，证婚人朱德赠给新人的一句话流传至今：“同心城里结同心，同心同德革命到底！”朱德的那句话似乎可以跨越时代昭示未来：今天我们不忘初心，重走长征路，不正是为了各民族团结并肩，同心同德地共筑中华崛起之梦吗？



更多报道请关注中国经济网和经济日报微博微信、新闻客户端



## 胜利会师尽开颜

1936年10月22日，红一、二、四方面军将台堡会师后，各路红军继续向东转移。11月中旬齐集同心城、王家团一带，红军主要领导人朱德、贺龙等也到达这里。周恩来代表党中央专程前来迎接红二、四方面军，并召开军民联欢大会。11月19日，红军主力经豫旺堡、下马关一带到达环县以北的山城堡。这时，胡宗南部孤军尾追，红一军团和十五军团一部设伏在山城堡之上，将胡宗南部主力七十八师的两个团全歼，红军安全转移陕北。至此，举世闻名的二万五千里长征胜利结束。

本报记者 许凌整理



10月14日，山东潍坊龙池边防警察在给学生们发放安全手册。近日，山东潍坊龙池边防派出所深入当地中小学校开展安全教育进校园活动，提升在校学生安全防范意识，增强了学生学法、守法和明辨是非的能力。陈培军摄